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Пут једне књиге: спој савремене научне 

технологије и традиционалних процеса рада 

 

Аутори и реализатори програма 

 

 

 

др Наташа Димитрић, дипломирани конзерватор-
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(аутор и реализатор). 

 

E-mail natasapsy@gmail.com 

 

 

Тел/факс 021/423-830 лок.107 

 

 

Назив предмета и тема програма 

 

 

 

Упознавање запослених у библиотечко-

информационој делатности  са проблематиком 

заштите библиотечке и архивске грађе (са 

акцентом превасходно на књиге) и то корак по 

корак, од самог доласка папирног артифакта у 

лабораторију која се бави конзервацијом и 

рестаурацијом папирних носиоца, те све док не 

дође до крајњег корисника, а све у циљу очувања 

културног наслеђа за наредне генарице. 

Опис програма 

 

 

 

Полазници ће се на почетку програма упознати са 

папиром као основном градивном јединицом. 

Обратиће се пажња на факторе који утичу на 

деградацију папира, као и увођење иновативних 

технологија, које представљају основу за праћење 

услова чувања библиотечке и архивске грађе. 

Корак по корак ће бити описана припрема књиге 

за конзерваторске процесе и то од описа 

затеченог стања, снимања, расповезивања, 

механичког чишћења, физичко-хемијских мерења 

и биолошких испитивања. Затим ће се у склопу 

конзерваторских и рестаураторских поступака 

говорити о стерилизацији, уклањању мрља, 

фиксирању мастила, прању, неутрализацији,  

ојачавању папира, налажењу идеалног папира за 

додавање, ручној и машинској рестаурацији 

листова и појму пресовања. На самом крају како 

би се  заокружио пут једне књиге у покушају 

њене заштите и очувања говориће се о 

превентивној заштити, као основи за даље 

очување библиотечке и архивске грађе, а сами 

полазници у склопу ове едукације моћи ће 

стечена знања применити и имплементирати у 
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оквиру своје радне јединице.    

Циљне групе Овај програм је погодан за све запослене у 

библиотечко-информационој делатности. 

Комплетан колектив је одговоран и утиче на 

„пут“ једне књиге, те својим залагањем 

доприноси да књига има што дужи период 

мировања, без конзерваторско-рестауратосрских 

захвата. 

 

Облик програма Програм ће бити сачињен од теоријског дела, где 

ће бити обрађени основни концепти и принципи 

конзервације и рестаурације приликом пута једне 

књиге у самој лабораторији за конзервацију и 

рестаурацију, па до крајњег корисника. Теоријски 

део ће бити пропраћен Power Point 

презентацијом, која ће у већини случајава 

садржати аутентичне слике и видео клипове 

настале у Одељењу заштите публикација, 

Библиотеке Матице српске. Симбиозу са 

теоријским делом чиниће и практични приказ 

одређених сегмената овог програма, где ће у пар 

наврата и сами полазници моћи самостално да 

учествују.   

Место одржавања програма За реализацију програма потребна је учионица 

или просторија прилагођена за одржавање 

предавања. 

Трајање програма Предвиђено време трајања програма је четири 

сата. 

Оптималан број полазника Да би програм могао квалитетно да се изведе 

оптималан број полазника је до двадесет. 

 


